



Хлебороб

№27 (8233), 12 июля 2019 г., пятница

По республике

► 2 стр.

Сурхарбан — 2019

► 3 стр.

Народному Хуралу — 25 лет

► 4 стр.

Новые друзья Центра



Тхэквондо полезно для укрепления здоровья

Волонтеры из Южной Кореи посетили Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей. За два дня, проведенных в Бичуре, они многое успели сделать.

Руководители волонтеров профессора Ханьянского университета Тэ Сон Хо и Чо Кен Хи рассказали:

— В переводе на русский язык девиз нашего волонтерского корпуса означает «реализовать любовь практически», то есть мы дарим людям свою любовь, совершая добрые дела. В нашем университете есть специальный отдел, занимающийся волонтерством. Два раза в год выбирают в какую страну ехать. В России мы впервые, нас 20 человек. В Улан-Удэ мы побывали в БГУ, следующим пунктом стала Бичура.

Студенты и преподаватели из города Ансан провели два дня с детьми Центра. Волонтеры показали воспитанникам приемы боевого искусства тхэквондо. Девушек учили корейским танцам, популярным у молодежи. Продемонстрировали из чего и как готовить блюда корейской кухни. Поиграли с ребятами в корейские народные игры. На одном из участков двора Центра соорудили новую песочницу. В группе,

где воспитываются младшие дети, собрали шкафы-купе, приобретенные волонтерами в подарок, взамен старых. Теперь у каждого ребенка есть место для хранения одежды.

Корейская делегация побывала в Центральной районной библиотеке, им показали Бичуру и её достопримечательности, реку Хилок.

На сцене районного Дома культуры волонтеры представили показательные выступления по тхэквондо и современные танцы. Для гостей творческие номера исполнили фольклорный ансамбль «Родники» и детский образцовый ансамбль «Васильки».

Директор Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей Игорь Константинович Савельев отметил:

— Ребятам понравились юноши и девушки из Кореи. Хотя они общались через переводчиков, общий язык наши сразу, помогла небольшая разница в возрасте. Надеемся, что наше сотрудничество с волонтерами из Южной Кореи продолжится.

Татьяна Утенкова

Райадминистрация информирует

На территории Бичурского района продолжает действовать особый противопожарный режим, который предусматривает ограничение пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств.



Реклама

Общество

Праздник в честь семейных уз

В парке Молодёжный 8 июля провели мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности.

На нём чествовали несколько многодетных семей Бичуры, живущих в счастливом браке более десяти лет. Семейному союзу Вячеслава Борисовича и Натальи Викторовны Ткачевых 11 лет, они воспитывают троих детей. Андрей Григорьевич и Ольга Александровна Халецкие вместе 12 лет, подрастают три дочери. 16 лет семье Николая Николаевича и Екатерины Ивановны Сафоновых, у них четверо детей. Олег Васильевич и Евдокия Прокопьевна Селифоновы в браке 44 года, они вырастили и воспитали троих детей. Семью поздравила заместитель начальника Отдела социальной защиты населения по Бичурскому району Наталья Олеговна Селифопова. Она вручила Благодарности и подарки от администрации МО СП «Бичурское».

В праздничном концерте «Счастливы вместе» участвовали народный ансамбль «Клуб гармонистов имени А. Слепнёва», вокальная группа Бичурской детской школы искусств, вокальный ансамбль «Россиночка» СК Сахарный завод, танцевальный коллектив Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

Библиотекари районной библиотеки провели мастер-класс по изготовлению ромашки — символа семейного счастья. Творческий показ назывался «Ромашковое поле». Мероприятие завершилось мультфильмом для зрителей.

Благодарим главу МО СП «Бичурское» В.В. Тюрюханова за финансовую поддержку праздника.

Ольга Утенкова,
художественный руководитель РДК

Короткой строкой

5 июля состоялась очередная сессия депутатов районного Совета депутатов. Начальник финансового управления Л.И. Варфоломеева выступила с информацией о внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» «О бюджете МО «Бичурский район» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. Также депутаты заслушали отчет и.о. начальника ОМВД России по Бичурскому району Г.Б. Номинова об итогах оперативно-служебной деятельности за 6 месяцев 2019 года.

Реклама

23 ИЮЛЯ, с 10:00 до 19:00
с. Бичура, РДК, ул. Советская, 45

ШУБЫ Норка от 53000р
Мутон от 9900р

ЛЕТНИЕ ЦЕНЫ!

СКИДКИ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ*
РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ**

КАЧЕСТВО ГАРАНТИЯ
ДОСТУПНОСТЬ

8-800-250-19-15
звоните по бесплатному номеру

г. Киров

Приглашаем на ярмарку саженцев с закрытой корневой системой

Мы предлагаем вам качественный посадочный материал из питомника г. Омска и питомника «Малиновка» (Черемховский район). Все сорта саженцев обладают повышенной зимостойкостью и обеспечат вам хороший урожай.



ЯБЛОНИ: крупноплодные пирамидальные штамбовой формы. «Горнист», «Аркад Бирюкова», «Брат Чуд», «Солнцедар», «Ранет Медовый», «Приземленное». Очень зимостойкие и высокоурожайные.

ЧЁРНАЯ СМОРОДИНА: «Пигмей», «Сибилла», «Ядрёная». Эти сорта отличаются разными сроками созревания. По урожайности один куст заменит 3 куста другого сорта.



ЖИМОЛОСТЬ: новинки- сорта «Бакчарская Юбилейная», «Йюзинка», «Ленита», «Нимфа» - дают очень крупные (от 3 гр.) ягоды без налёта на горчинку.

МАЛИНА: ремонтантная крупноплодная «Бабы лето», «Карамелька», «Жар-птица», «Желтый-гигант», «Гусар».



БОЛЕЕ 10 СОРТОВ КЛУБНИКИ «Альбион», «Сенсация», «Полька», «Азия».

В большом ассортименте: ВИШНЯ КРУПНОПЛОДНАЯ СИБИРСКАЯ, КРЫЖОВНИК, ОБЛЕПИХА, АБРИКОС, СЛИВА.

Большой выбор декоративных растений.

Всю необходимую информацию по правилам посадки и ухода за саженцами вы получите у продавца-консультанта.

Цены низкие. СПЕШИТЕ! КОЛИЧЕСТВО ТОВАРА ОГРАНИЧЕНО!

Ждём вас на площади ТК «Камелия» 18-19 июля

Глава Бурятии по итогам заседания Госсовета РФ: «Рассматривали очень важные вопросы, по итогам Госсовета много вещей получит дополнительную динамику»

Глава Бурятии Алексей Цыденов выступил с докладом на заседании Государственного совета РФ, посвященном вопросам развития сети автомобильных дорог общего пользования и обеспечения безопасности дорожного движения, которое состоялось в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца под председательством Президента РФ Владимира Путина.

— Сегодня мы проанализируем, как идёт развитие сети автодорог и насколько эффективно повышается безопасность дорожного движения. Цели и задачи по этим направлениям подробно определены в соответствующих национальных проектах... Для достижения системных перемен в дорожном хозяйстве каждому региону в ближайшее время необходимо разработать и принять соответствующую программу, и не декларативную, а реалистичную, рассчитанную на период не менее чем до 2024 года. Это даст возможность дорожным строителям планировать работу «вдолгую», загодя приобретать дорогостоящую технику, резервировать строительные материалы, вкладываться в специалистов и новые технологии, — сказал Президент РФ, открывая заседание. Владимир Путин заявил о необходимости установить контроль за соблюдением правил проезда тяжелых транспортных машин.

— Еще одна важная задача — наладить эффективное регулирование проезда тяжелых транспортных машин. Известно, какой урон они наносят дорогам, особенно дорогам, которые не предусмотрены для этих машин, когда нарушают нормы перевозки грузов. ДТП на разбитых трассах неизбежны. Необходим контроль за соблюдением правил проезда грузовиков, — заявил Владимир Путин. После своей вступительной речи Президент РФ передал слово для доклада Главе Бурятии.

— У нас очень много тем для обсуждения сегодня. Их подробно в течение нескольких месяцев анализировала рабочая группа Госсовета. Самые острые, актуальные вопросы были отработаны накануне нашего заседания вместе с представителями ведомств и Правительства РФ. Прошу руководителя рабочей группы Алексея Самбуевича Цыденова доложить результаты, — сказал Владимир Путин.

Алексей Цыденов отметил, что для достижения целей нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» рабочей группой были рассмотрены следующие вопросы: ресурсное обеспечение, в том числе стройматериалы, их наличие, цена, техника, кадры; рассмотрены процедуры и правовые вопросы, такие как разработка ПСД и рабочей документации; использование передовых технологий; полномочия заказчика; работа Главгосэкспертизы; формирование сметных цен, в том числе региональных; земельные вопросы; терпирование; пересечение инженерных коммуникаций; закупочные процедуры в рамках Ф3-44; реализация контрактов жизненного цикла и другие вопросы.

Планы по созданию госпрограммы развития мостов на региональных и местных дорогах — вот один из самых важных итогов заседания Госсовета РФ. Алексей Цыденов доложил о состоянии мостов на региональных и местных дорогах. Более 3,5 тысяч мостов и искусственных сооружений в России находятся в аварийном или предаварийном состоянии. Рабочая группа по направлению «Транспорт» предложила утвердить отдельную программу по их ремонту.

— Найдено решение практически по всем вопросам. Мы услышали ключевое: что будет отдельное внимание уделено региональным мостам. У нас мосты в Кяхте, в Мухоршибири — последние, которые мы смотрели — требуют ремонта. Сейчас будет отдельная программа по региональным мостам и ис-



кусственным сооружениям как раз на региональных дорогах и на местных дорогах. Все вопросы, которые сегодня рассматривали — очень важные. Выдет решение, и будем работать. По итогам Госсовета достаточно много вещей получит дополнительную динамику, — заявил Глава Бурятии журналистам по итогам заседания.

После Алексея Цыденова выступил врио губернатора Курской области, который возглавляет подгруппу рабочей группы «Транспорт». Резюмируя выступление коллег, министр транспорта РФ Евгений Дитрих заявил, что все прозвучавшие предложения «обсуждены и согласованы».

В Бурятии будет разработана 5-летняя программа развития поселков на БАМе



Глава Бурятии Алексей Цыденов рассказал о проекте пятилетней программы сотрудничества республики с ОАО «РЖД», которая предусматривает развитие поселков на БАМе.

— Это именно социальное развитие без привязки к объему перевозок, программа привязана к условиям жизни людей. Это и здравоохранение, и образование, сфера культуры и дороги. Это программа, которая направлена на создание качественных условий жизни на БАМе, — сообщил Алексей Цыденов.

Глава Бурятии напомнил, что задачу развития Байкало-Амурской магистрали до 2024 года поставил Президент России Владимир Путин. Второй этап развития БАМа предусматривает 150-процентное увеличение объемов грузоперевозок.

— Это масштабная задача, которая требует решения целого комплекса вопросов — и строительство, и новые технологии, и решение социальных проблем, и обеспечение кадрами, — сказал Глава республики. На праздновании 45-летия БАМа в г. Тынде (Амурская область) помощник Президента РФ Игорь Левитин отметил, что основная проблема развития БАМа — это кадры.

— Если мы сюда не направим специалистов, по БАМу не проедут просто. Нужно возвращать людей на БАМ — это главная задача, — заявил помощник Президента РФ.

Заместитель Председателя Правительства РФ Максим Акимов добавил, по развитию БАМа находится в повестке федерального правительства. Строительство второго Северомуйского тоннеля планируется начать в 2021 году, оно должно занять не более 5 лет, после чего пропускная способность на этом участке БАМа увеличится до 100 млн. тонн в год.

— Мы все помним, насколько сложной, трудоемкой и ресурсоемкой была первая часть этого проекта. Дело тут не в деньгах, а в сроках строительства, скорости реализации этого объекта и наложение этой скорости на потребность в пропускной способности. Поэтому мы сейчас смотрим финансово-экономическое и технологическое обоснование, но с повестки дня этот вопрос не снят, — сказал Максим Акимов.

Второй этап международного ралли «Шелковый путь» завершился в Бурятии

В понедельник, 8 июля, в селе Харгана Селенгинского района завершился второй этап девятого по счёту международного ралли «Шелковый путь». Гонщики соревновались в четырех категориях: «Мотоциклы», «Квадроциклы», «Внедорожники» и «Грузовики». Всего за главный приз ралли соревнуются участники из 36 стран мира на 97 транспортных средствах.

— Мы счастливы, что такое грандиозное мероприятие пришло к нам в республику. Мы постарались показать гостеприимство не только республике, но и России, потому что здесь участники из разных стран. Безусловно, хочется показать богатство культуры, разнообразие природы и доброту жителей. Надеемся, что всем понравится. Такие события, как ралли влияют на всю страну, повышается имидж, узнаваемость, привлекательность, безусловно, и для нашей республики. Мы можем показать все богатство культуры, колорит нашей республики. Разнообразие народов, проживающих в Бурятии. И конечно, готовы создать пилотам все условия, чтобы гонка была безопасная, чтобы они могли показать свое мастерство, мощь техники и подарить радость зрителям. Я думаю, что наши природные условия: горы, ручьи, лощины, леса — лучше не придумаешь, — заявил на пресс-подходе Глава Бурятии Алексей Цыденов.

Среди внедорожников на втором, «бурятском», этапе ралли первым оказался катарский автогонщик Нассер Аль-Атия. Напомним, он же лидировал на первом этапе — от Иркутска до Байкальска. Лучшее время среди грузовиков показал лидер команды «МАЗ-СПОРТАВО» Сергей Вязович из Белоруссии.

Напомним баргузинские соболя Гром и Тучка, живущие в вольерном комплексе Байкальского заповедника, предсказали иной исход. Гром предрек лидерство в команде КАМАЗ Айрату Мардеву. А Тучка однозначно выбрала команду GAZ RAID SPORT как победителя в категории «Грузовики».

В общем зачете в категории «Мотоциклы» первый — аргентинец Кевин Бенавидес, лидировав-

ший вчера, второй — выигравший сегодняшний этап британец Сам Сандерленд.

— Мы очень рады, что сегодня в Бурятии. Очень красивый регион со своей природой, гостеприимством в центре внимания мировых СМИ. Я очень благодарен, во-первых, руководству региона, Алексею Самбуевичу за открытость души, за желание сделать для людей этот спортивный праздник для жителей региона. Бурятия всегда отличалась гостеприимством и душевной открытостью. И сегодня это увидели участники, которые буквально недавно закончили финишную церемонию. Они еще больше напитались энергией, силой и это им поможет проехать через всю Монголию, пустыню Гоби до финиша. Спасибо еще раз огромное. Мы очень рады нести те традиции древнего исторического шелкового пути в современной спортивной интерпретации, — сказал директор проекта Международное ралли «Шелковый путь», семикратный победитель «Ралли Дакар» в классе грузовиков Владимир Чагин.

Во вторник, 9 июля, утром стартовал третий этап ралли — от Улан-Удэ до Улан-Батора. Участники выедут из столицы Бурятии и проследуют до границы в Кяхте в обычном темпе. Многосторонний автомобильный пункт пропуска «Кяхта» в этот день будут пересекать границу около 400 транспортных средств — участников соревнований. Пропускная способность МАППа составляет до 1000 автомашин в сутки в штатном режиме. Учитывая загруженность в обычные дни, это составит дополнительную нагрузку для пропускного пункта. Таким образом, жителям Бурятии для своего удобства лучше запланировать выезд в Монголию в другой день.

— Бурятия нас впечатлила. Этап был организован очень хорошо, большое вам всем спасибо за организацию и проведение, нам очень понравилось, — заявил руководитель европейского бюро международного ралли «Шелковый путь» Фредерик Лекьен.

Следующий скоростной участок ожидает участников уже на территории Монголии. Стартовало ралли «Шелковый путь-2019» 6 июля в Иркутске и закончится 16 июля в китайском городе Дунхуань.

Сурхарбан на бичурской земле

На территории Дунда-Киретского поселения в местности Сосновый бор состоялся традиционный праздник. Несмотря на знойную погоду, собралось много участников и гостей.

Сурхарбан-2019 открыл глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин. Он поздравил всех с праздником, пожелал участникам соревнований и творческих конкурсов успехов, гостям — хорошего отдыха и настроения.

Праздник начался с массовой утренней зарядки, которую задорно и весело провела спортистка Ирина Борисовна Сафонова.

В танцевальном шоу «Звезда танцпола» победили представительница Потанинского сельского клуба Елена Березовская, исполнившая индийский танец, и Алина Бурюнова из Харлунского СК с современным танцем.

В театральном шоу «У нас на районе» участвовали представители 10 учреждений культуры. Первое место разделили сельский клуб «Казачок» с театрализованной «Встреча гостей» и Мария Петухова (Харлунский СК) с монологом «Как бабушка ездila в город к внуку».

На конкурсе «Новые имена» участники выступили с сольными номерами, представляли песни собственного сочинения, выходили дуэты, трио, вокальные ансамбли. Победителями признаны Эргена Гатыпова (Шибертуиский СК), Евгений Уралев (Дабатуиский СК) и вокальный ансамбль «Россия-ночка» (СК посёлка Сахарный завод).

Призёры и участники творческих состязаний отмечены дипломами и денежными призами.

В этот день гостей праздника порадовали представители Совкомбанка, они проводили конкурсы, исполняли художественные номера, разыгрывали призы, на автгарим к нам образовалась очередь из детей и подростков.

Дети развлекались на батуте, катались на автомобильчике, лакомились воздушной ватой, соревновались в конкурсах, играли в шашки.

Работники районной библиотеки проводили детскую развлекательную программу. В их конкурсах участвовали более ста детей, призы предоставил тоже Совкомбанк.

Желающие приобретали подарки и сувениры на выставке «Сувениры Бичурского края» от ТОСов «Милосердие» (Еланы), «Берегиня» (Малый Куналеи), мастеров Харлуна, Верхнего Мангиртуя, Шанаги...

Работали торговые точки и точки общепита. От жары спасались прохладительными напитками и мороженым. Детей бесплатно обслуживали работники Бичурского Райпо.

Татьяна Утенкова

СПОРТ ОБЪЕДИНЯЕТ

Ежегодно в Сосновый бор собираются спортсмены со всего района. Сурхарбан-2019 запомнится новыми именами и яркими победами.

Впервые в этом году для соревнований по лёгкой атлетике отгрейдервали круг, чтобы спортсменам было удобнее бегать. На дистанции 100 метров Светлана Родионова (спортклуб «Юность», с. Петропавловка). Среди мужчин на спринтерской дистанции победил Иван Васильев (Росгвардия).

На 800 м первое место у Михаила Любовникова (ИП Желеков). Среди женщин победила кандидат в мастера спорта Ольга Афанасьева (ИП Желеков). В тройном прыжке сильнейшими стали Николай Тимофеев (Росгвардия) и Вероника Леонова (ИП Желеков). Победители и призёры в этих дисциплинах получили денежные призы от индивидуального предпринимателя Максима Петровича Желекова.

Дальше всех толкнули ядро Артём Афанасьев (ИП Желеков) и Анастасия Григорьева (районная администрация). Как всегда зрелищно прошла эстафета. Первыми пришли к финишу бегуны, представляющие команду ИП Желекова.

В гиревом спорте победил Алексей Любовников, на втором месте Кирилл Савельев, третий — Виктор Савельев. В армрестлинге абсолютный победитель — Борис Симонов, среди женщин — мастер спорта Лейла Корнева.

Много болельщиков собрали вокруг себя игровые площадки. Для любителей футбола установили лавочки. Играли как опытные спортсмены, так и новички. Среди футболистов победа досталась объединённой команде ИП Желекова и МО СП «Бичурское», шибертуиские вторые, третье место — «Бенди». В волейболе среди женских команд первое место у МО СП «Шибертуиское», второе — Бичурской ДЮСШ, третье — ОМВД. У мужчин победителями стали сотрудники ОМВД, на втором месте — районная администрация, третье место заняли гости из г. Улан-Удэ команда «Динамо». В этом году заявлено рекордное число волейбольных команд — 11. Чтобы соревнования не затянулись до поздней ночи, организаторы подготовили не две, как раньше, а сразу четыре волейбольных площадки.

Интересно прошла акция «Играем в шашки», которую организовали В. Н. Брызгалов, Г. А. Павлов, Г. А. Симонова и В. Н. Остапенко. Все юные участники получили сладкие призы.

В городках самыми точными стали представительницы команды «Каскад», за ними «Росгвардия», на третьем месте МО СП «Бичурское».



В импровизированном зрительном зале

Какой же Сурхарбан без бурятской борьбы! Вот имена победителей в разных весовых категориях: Баян Мункуев (Улан-Удэ-Хаян), Тумэн Цырендоржиев (Улан-Удэ), Алексей Плясовской (Гочит). Абсолютным победителем стал Тумэн Цырендоржиев.

Настоящий накал страстей царил на площадке, где проводились соревнования по перетягиванию каната. В финале команда «Росгвардии», подбадриваемая болельщиками, сумела перетянуть канат у сильных конкурентов ИП Желекова, третьими стали силачи из Хаяна. Отметим, что в этом году многие малые и дальние села района заявили о себе. Неплохо выступили в разных видах спорта команды из Потанино, Елани, Топки.

Все победители и призёры соревнований награждены грамотами и денежными призами.

— Хотелось бы поблагодарить спортивных инструкторов, судей, спортсменов и болельщиков за активное участие в спортивной части Сурхарбана. Надеюсь, что в следующем году участников станет ещё больше и мы откроем новые имена будущих чемпионов! — говорил на награждении глава района Василий Владимирович Смолин.

Районный праздник завершил на площади РДК танцевальным вечером «Мелодии и ритмы разных лет».

Нина Любовникова



Дискотека по-потанински

КОННЫЙ СПОРТ

В соревнованиях участвовали 22 лошади полукровных, рысистых и местных пород из Бичурского и Мухоршибирского районов. Оргкомитет соревнований внес изменения в программу, решено провести 4 скачки для лошадей полукровных пород в возрасте 2-х лет, 3-х лет и старше 3-х лет, для рабочих лошадей местных пород и один заезд «Рысь под седлом».

В первой скачке для рабочих лошадей местных пород на дистанции 3200 метров соревновались 6 участников. Первым финишную черту пересекла лошадь по кличке Халтар под наездником Иваном Бабарыкином. Вторым был постоянный участник этого вида скачек Яков Сизых из Ара-Кирети, на лошади Корсик. Лошадь по кличке Провокация под Валерием Петуховым была третьей.

Вторая скачка для лошадей полукровных пород в возрасте 2-х лет на дистанции 1600 метров была самой многочисленной — 7 лошадей. Победу одержали лошади Храбрый и Знахарь с наездниками Тимофеем Сиразиевым и Иваном Корневым из Мухоршибирского района. Третьим финишировал наш земляк Андрей Красиков на лошади Рыжик.

Участники третьего заезда «Рысь под седлом» разыграли приз главы МО «Бичурский район» В. В. Смолина. Соревновались наездники 5 лошадей, преодолевая дистанцию в 3200 метров. Борьба разыгралась между лошадьми Гвоздик Юрия Дагбаева и Чудесник Бабасана Очирова. На последних метрах победу вырвал наездник Бабасан Очиров. Третье место занял Иван Корнев на лошади Пилот.

В скачке на дистанции 1600 метров соревновались три лошади полукровных пород в возрасте 3-х лет, финишировав в следующем порядке: Иван Корнев на Хакайде, Валерий Петухов на Заметке и Бабасан Очиров на Алтан Бороо.

Завершили соревнования лошади полукровных пород старше 3-х лет. Быстрее всех дистанцию 3200 метров преодолел Иван Корнев на лошади Хулиган. Вторым стал представитель Мухоршибирского района Игорь Гагунчик на лошади Форум. Третьей финишировала Заметка с наездником Валерием Петуховым.

Соревнования по конному спорту состоялись благодаря поддержке и спонсорской помощи в формировании призового фонда сельхозтоваропроизводителей и глав крестьянских (фермерских) хозяйств Бичурского района.

Альбина Кондакова, начальник Отдела развития АПК администрации МО «Бичурский район»



Женский армспорт



Награду получает наездник Бабасан Очиров

Вестник Народного Хурала

25 лет: с чего начинался Народный Хурал Бурятии



Народный Хурал Республики Бурятия в этом году отмечает свое 25-летие. Конституция республики определила, что Народный Хурал является высшим постоянно действующим представительным и единственным государственным органом законодательной власти Бурятии. Становление новой вехи в истории парламентаризма началось с 1994 года, когда Верховный совет сложил с себя полномочия. Как все начиналось, в следующем материале.

12 декабря 1993 года путем всенародного голосования была принята новая Конституция РФ, которая четко разделила полномочия федеральной власти и власти субъектов федерации. Таким образом, Бурятия уже самостоятельно определяла собственное политическое устройство. К началу 1994 года конституционная комиссия завершила работу над новой Конституцией республики. В ходе всенародного обсуждения поступило более тысячи предложений и замечаний, но по общим принципам мнение большинства совпадало.

22 февраля 1994 года сессия Верховного Совета 12 созыва приняла новую Конституцию Бурятии. Она основывалась на принципах демократии, разделения властей, на гарантии прав и свобод граждан. Конституция была нацелена на стимулирование рыночных отношений и закрепляла равенство всех форм собственности. И самое главное, она закрепила кардинальные изменения общественно-государственного строя республики: Бурятия стала президентской республикой.

Верховный Совет продолжил работу по совершенствованию процесса формирования законодательной и исполнительной ветвей власти. Он сумел выработать законодательные основы для формирования новой власти: создать Конституцию РБ, принять декларацию о суверенитете, законы о выборах Народного Хурала и президента республики, образовать Избирком, провести выборы и сформировать новую власть, которая отличалась от предшествующей как формой, так и содержанием.

По воспоминаниям председателя комитета по законодательству Верховного Совета РБ двенадцатого созыва Германа Языкова, работа над проектом новой Конституции республики началась буквально с первых дней работы Совета. «Когда работали над структурой будущего парламента республики, заведующий отделом Совета министров Куприян Бахрунов предложил изменить название законодательного органа республики, вместо Верховного Совета назвать Народным Хуралом, что вполне подходит для нашей национальной республики. Предложение нашло поддержку», — вспоминает он.

Первые выборы в Народный Хурал Республики Бурятия первого созыва состоялись летом 1994 года. Принципиальным его отличием стал численный состав — 65 депутатов вместо 170. Предвыборная борьба оказалась напряженной, за места в парламенте боролось 400 человек. Первая сессия состоялась 19 июля 1994 года.

К важнейшим полномочиям Народного Хурала теперь относилось принятие республиканских законов и контроль за их исполнением. Это отличало его от предшественника — Верховного Совета. На этом этапе была создана система органов власти и местного самоуправления, произошло разграничение их полномочий, а также сформировано административно-территориальное устройство республики. Депутаты первого созыва были приняты законы о Хурале, о статусе депутата, о президенте и правительстве, о Конституционном суде республики.

Один из немногих, кого можно назвать ровесником законодательного органа республики, является Цырен-Даши Доржиев, который вошел в состав первого созыва рядовым депутатом, а в пятом созыве возглавил Народный Хурал.

— В памятном 1994 году при поддержке еравнинцев я впервые стал депутатом Народного Хурала. Всем новичкам очень помогло то, что в первый созыв пришла команда профессионалов — депутаты, уже имевшие опыт работы в Верховном Совете Бурятской АССР, руководители министерств, ведомств и крупных предприятий, главы районов, хорошо знавшие обстановку на местах. Тогда никаких электронных систем голосования не было, по всем вопросам голосовали вручную, и нередко сессии растягивались на неделю. При этом много дискутировали по каждому поводу, порой засиживаясь в стенах Хурала до позднего вечера, — рассказывает Доржиев.

Всего в первом созыве, с 1994 по 1998 год, было принято 139 законов: о регулировании налоговой и бюджетной политики республики, туризме, господдержке малого предпринимательства, об инвестиционной деятельности, о науке, защите населения от туберкулеза. Также депутаты утвердили государственный герб Бурятии и ее гимн.

Действующего Председателя Народного Хурала шестого созыва Владимира Павлова также можно назвать политическим тяжеловесом. Он вошел в состав второго созыва Хурала от Бичурского района в 1998 году. Его первым законопроектом стал закон об отмене налога на приобретение автотранспорта. «Он был разработан и внесен в связи с тем, что тогда многие предприятия переименовывались и были вынуждены оплачивать налог за приобретение собственного автопарка. Машины были те же, а платить за них налог приходилось как за новые. Пришлось вникать во все тонкости законодательства, в итоге моя инициатива на сессии Народного Хурала была поддержана, налог в данном случае отменен», — вспоминает Владимир Павлов.

Законотворческий процесс с каждым годом набирал обороты. Парламент Бурятии продолжает двигаться вперед и сегодня относится к числу авторитетных представительных органов субъектов РФ.

ИА «Восток-Телеинформ» по материалам книги «Народный Хурал Республики Бурятия — 25 лет»

Депутаты Народного Хурала завершили первую половину парламентского сезона

Шестая очередная сессия Народного Хурала, которая завершила первую половину парламентского сезона, состоялась 20 июня. Депутаты рассмотрели 28 вопросов — принято 10 постановлений и 18 законов. Кроме этого в парламенте с отчетом о работе правительства выступил Глава Бурятии Алексей Цыденов, также депутаты приняли поправки в бюджет и провели кадровые назначения. Подробности, в следующем материале.

ОТЧЕТ ГЛАВЫ: ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И МЕДИЦИНА

В 1,5 часовом отчете Глава республики представил итоги работы по основным направлениям работы правительства в 2018, в том числе по вопросам, поставленным депутатами Народного Хурала. Он подробно рассказал о ситуации в социальной сфере, медицине, развитии инфраструктуры, энергетике, туризме. Председатель Народного Хурала Владимир Павлов обратил внимание на широкий экономический блок и в частности, на развитие промышленности.

— Поступления в бюджет республики от крупного предприятия «Хиагда» показали, что мы не зря ранее предоставили ему налоговые преференции, — сказал Павлов. — Итоги 2018 года отражают неплохие результаты компании, в том числе, увеличение поступлений финансовых средств в бюджет РБ. Немало предстоит сделать и в социальной сфере. Бурятия получит 6 миллиардов на строительство и капремонт социальных объектов. Большой объем финансирования Бурятия уже получила, уже видны результаты в сфере медицины.

— Это открытие нового перинатального центра, хирургического корпуса Детской республиканской клинической больницы. Все это в ходе визита в Бурятию оценил про-



фессор, директор НИИ хирургии из Тюмени Альберт Суфиянов. Он сказал, что сделанное в Бурятии достойно уважения и выразил готовность помочь с кадрами в детской нейрохирургии, при подготовке кадров, — рассказал Владимир Павлов.

В прошлом году, напомнил Председатель, депутаты вышли с инициативой и внесли поправку на 16,5 миллиона рублей для приобретения оборудования для гистологического анализа. Глава Бурятии поддержал инициативу депутатов. В настоящее время анализ проводится в Иркутске и на него уходит от 1 до 2 месяцев. Такое время может стать критическим для онкобольных.

КАДРОВЫЕ ВОПРОСЫ

На сессии депутаты дали согласие на ряд кадровых назначений. Так, официально на-

значен глава полномочного представительства Бурятии при Президенте РФ Антон Виноградов. «Его кандидатура прошла обсуждение во всех комитетах и была в итоге поддержана. И мы надеемся, что он оправдает доверие Главы РБ, поддержку депутатского корпуса. И все, что он озвучил в программе, будет выполнено, а республика получит новый экономический импульс», — сказал Председатель НХ РБ.

Кроме того, на пост мирового судьи в Еравнинском районе назначена Долсон Викторова Циренова.

БЮДЖЕТ И ЛЕС

Сразу в двух чтениях принят законопроект об исполнении бюджета за 2018 год. Общая сумма поправок, внесенных в документ, составила 176 миллионов рублей. По словам председателя бюджетного комитета Зорик-

то Цыбикмитова, средства будут выделены на капитальный ремонт Желтуринской школы Джидинского района. Еще 9 миллионов составят субсидирование для Буддийской традиционной Сангхи России на организационно-технические мероприятия и проведение буддийского учения, посвященного Калачакре. Еще 100 миллионов субсидий в виде имущественных взносов будет направлено на Чемпионат мира по боксу в 2019 году. Также на сессии внесено 12 поправок в республиканский бюджет на 2019 год, сформированных по итогам публичных слушаний.

Был внесен в повестку и вопрос, касающийся заготовки недревесных лесных ресурсов для собственных нужд. В закон внесены поправки, согласно которым сняты ограничения для физических лиц. Теперь у граждан есть свободный доступ к заготовке кустарников, деревьев, мха, валежника.

— Настоящий «зеленый бум» наблюдается в этом году, только в Улан-Удэ высажено 15 тысяч саженцев. Со временем для продолжения этой работы саженцы будут доставлять из леса. Но тут, как выяснилось, для физлиц есть ограничение по сбору, — отметил председатель комитета по экономической политике Анатолий Кушнарев. — Мы понимаем, когда есть ограничение для индивидуальных предпринимателей, но ведь многие, например, хотят украсить свою усадьбу, свой райцентр и город. Поправками в закон мы сняли ограничение и пошли навстречу людям, чтобы они могли избежать претензий и штрафов.

Кушнарев подчеркнул, что в таких условиях есть риск массового сбора недревесных ресурсов. Но чтобы лес не превратился в «пустыню», совместно с министерством природы республики будут разработаны правила сбора и заготовки кустарников и мха.

Ольга Очирова,
Босток-Телеинформ

«Далеко от нас... и рядом с нами!»



Альбомы вручили ветеранам Афганской войны

В Центральной районной библиотеке состоялась презентация альбома, посвященного воинам-интернационалистам Бичурского района.

На мероприятии пришли ветераны Афганской войны, родные ушедших из жизни воинов-«афганцев», краеведы района, представители общественных организаций.

Библиотекари Тамара Григорьевна Андропова и Валентина Николаевна Павлова рассказали о работе, которая предшествовала выводу альбома, о патристических мероприятиях библиотеки, посвященных 30-летию вывода советских войск из Афганистана и о том,

что поиск продолжается для пополнения сведений о наших земляках, выполнивших интернациональный долг за пределами Родины.

В издании «Далеко от нас... и рядом с нами» — 49 бичурских «афганцев», их фотографии, краткие биографические сведения, награды. Есть те, о ком совсем немного данных. Поиск и работа по дополнению альбома продолжается.

Валентина Николаевна отметила:

— Выход этого сборника спонсировали депутаты Народного Хурала Олег Иванович Фёдоров, Александр Изотович Савельев и глава Бичурского поселения Василий Васильевич Тюрюханов. На их средства в издательстве «Полином» отпе-

чатили 21 альбом. Чтобы такое издание получила каждая сельская и школьная библиотека, нас обещал поддержать глава района Василий Владимирович Смолин.

На мероприятии работники библиотеки представили электронную базу данных «Бичурский солдат на Афганской войне». Собранный материал о воинах-«афганцах» могут использовать в работе учителя, работники культуры, краеведы, студенты, школьники, все, кому интересна история.

На презентации выступили председатель районного Совета ветеранов Ермолай Трофимович Григорьев, Почётный гражданин Бичурского района Георгий Афанасьевич Павлов, брат «афганца» Василий Давыдович Перельгин, проживающего в Украине, — Георгий Давыдович Перельгин, председатель совета ветеранов Афганистана Владимир Павлович Михайлов, краевед Сергей Михайлович Куршев, директор Бичурской районной библиотеки Ирина Семёновна Слепнёва.

Воспоминаниями поделились Октябрина Ивановна — мама «афганца» Александра Григорьевича Григорьева, вдовы Ирина Николаевна Петрова и Ольга Сангаевна Стратон.

Консультант архивной службы районной администрации Анна Георгиевна Григорьева выразила благодарность Нелли Дмитриевне Коробенковой, которая первой начала заниматься темой Афганистана, и работникам библиотеки — за вклад в историю района и сохранение имён земляков — участников Афганской войны.

Татьяна Утенкова

Защитим леса от пожаров

Бичурский район богат лесами. И это богатство требует защиты. Защищать, прежде всего, от нас же самих. Ведь больше всего ущерба лесным массивам наносит именно человек. Люди сами убивают «легкие планеты», создавая свалки мусора и устраивая лесные пожары. Для защиты и охраны лесов от пожаров на базе АУ РБ «Бичурский лесхоз» была сформирована пожарно-химическая станция третьего типа (ПХС). Работа ПХС направлена не только на тушение лесных пожаров, а, в первую очередь, на их предупреждение.

С начала пожароопасного сезона 2019 года на территории Бичурского лесничества возникло 3 лесных пожара, из них 2 по вине человека и 1 от грозового разряда, пожары были ликвидированы в первые сутки. Благодаря работе патрульно-маневренных групп Бичурского лесхоза, патрульных групп лесопользователей и патрульно-контрольных групп Бичурского лесничества, тщательному мониторингу, своевременному выполнению профилактических мероприятий, быстрому реагированию на возникающие угрозы, процент лесных пожа-

ров в этом году минимальный по сравнению с предыдущими годами.

По статистике, большинство лесных пожаров в это время происходит именно по вине человека. Для этого работниками Бичурского лесхоза ведется активная агитация и пропаганда среди населения, призванная напомнить о необходимости соблюдения элементарных правил пожарной безопасности на природе и действиях при обнаружении лесного пожара. В целях информирования людей специалисты проводят лекции, беседы, раздают памятки и листовки, устанавливают информационные стенды на въездах в лес и в специально оборудованных местах отдыха граждан.

Однако, несмотря на большую профилактическую работу, лесные пожары все же порой возникают. В таких случаях не столько важно просто потушить пожар, сколько не дать ему распространиться. Именно для ограничения распространения огня на пожароопасных участках лесных массивов заранее создаются просеки и прокладываются минерализованные полосы, а посещение этих участков ограничивается заградительными шлагбаумами.

Проблема лесных пожаров касается всех и каждого. Все, кто отдыхает в лесу, работает, охотится, собирает ягоды, гуляет или даже просто едет мимо на автомобиле, — могут случайно брошенным окурок, спичкой, малейшей искрой вызвать серьезное бедствие. В огне сгорают не только кустарники и деревья, там гибнут беззащитные обитатели леса, которым некуда деться от едкого дыма и бушующего пламени. В огне сгорают дома и хозяйственные постройки, находящиеся недалеко от лесов. От дыма и огня страдают люди, старающиеся защитить свой дом или просто по роковой случайности оказавшиеся на пути лесного пожара. Никто не застрахован от беды. Любой может стать ее причиной. Любой может не допустить ее, соблюдая простые правила пожарной безопасности в лесу.

Номера телефонов для передачи информации о лесном пожаре: 41-4-45 — АУ РБ «Бичурский лесхоз», 41-1-74 — ОО и ОД «Бичурский лесничества».

Берегите леса от пожара!

АУ РБ «Бичурский лесхоз»

Ваше здоровье

ВНИМАНИЕ: острые кишечные инфекции (ОКИ)

Как правило с наступлением жарких дней возрастает опасность заражения острыми кишечными инфекциями (ОКИ).

Ежегодно в республике регистрируется более 6 тысяч случаев ОКИ, из них у детей около 70%.

За 2018 год у нас в Бичурском районе зарегистрировано 41 случай ОКИ. А за неполные шесть месяцев 2019 года, уже зарегистрировано 21 случай. Есть над чем задуматься...

Острые кишечные инфекции (ОКИ) — это многочисленная группа острых инфекционных заболеваний, вызываемых различными микроорганизмами, простейшими, бактериями, вирусами с преимущественным поражением желудочно-кишечного тракта.

Как происходит заражение ОКИ?

Возбудители ОКИ в организм человека попадают с пищей, водой, у маленьких детей через грязные руки, игрушки.

В летний период создаются благоприятные условия для сохранения и размножения возбудителей ОКИ в окружающей среде. При массивном накоплении возбудителей в окружающей среде частота их попадания в желудочно-кишечный тракт человека увеличивается, соответственно увеличивается вероятность возникновения заболеваний.

Летом возрастает опасность заболеваний ОКИ, связанных с передачей возбудителей через пищевые продукты. С изменением местных условий (резкое повышение температуры воздуха) возрастает вероятность нарушения температурных условий хранения и реализации скоропортящихся пищевых продуктов, что может послужить причиной ОКИ.

Заражение пищевых продуктов может произойти в результате нарушения правил личной гигиены (мытьё рук) при приготовлении, кулинарной и термической обработке пищевых продуктов, при нарушении правил и сроков транспортировки, хранения, реализации пищевых продуктов и готовых блюд.

Особую опасность представляют скоропортящиеся пищевые продукты, а также блюда, приготовленные без термической обработки и употребляемые в холодном виде. Возбудители ОКИ в них могут не только накапливаться, но и размножаться.

Приготовление больших объемов пищи впрок в сочетании с ее неправильным хранением (при комнатной температуре) способствует размножению микроорганизмов или образованию токсинов и может привести к заболеванию.

Симптомы заболеваний

После попадания возбудителя в организм болезнь проявляется не сразу. Это так называемый скрытый, инкубационный период, который длится от нескольких часов до 3-7 дней. К концу этого периода у больных повышается температура, появляется слабость, тошнота, ухудшается аппетит, появляются боли в животе, рвота, частый жидкий стул. Если вы обнаружили у себя или у близких признаки острой кишечной инфекции, то незамедлительно обращайтесь за медицинской помощью, так как домашними средствами этого вылечить не удастся, а последствия самолечения могут быть самыми плачевными. Даже если заболевание протекает в легкой форме, необходимо обратиться к врачу.

Особенно опасны ОКИ для детей, так как рвота и жидкий стул быстро приводят к обезвоживанию. Поэтому, уважаемые родители, при наличии этих симптомов обязательно сразу же обращайтесь за медицинской помощью, не ждите, что «все пройдет само».

Заболевание ОКИ может протекать в виде здорового носительства. Больные или носители представляют опасность для окружающих, так как с фекалиями выделяется огромное количество возбудителей в окружающую среду. Далее через загрязненную воду, предметы обихода, руки или пищевые продукты возбу-

дители ОКИ вновь попадают в кишечник здорового человека.

Кишечные инфекции называют болезнями грязных рук.

Что делать, чтобы предохранить себя и детей от заболевания ОКИ:

— строго соблюдайте правила личной гигиены, чаще и тщательно мойте руки с мылом после возвращения домой с улицы, перед едой и после посещения туалета;

— для питья используйте кипяченую, бутилированную или воду гарантированного качества;

— не забывайте тщательно мыть фрукты, овощи и ягоды, как перед едой, так и перед тем, как положить их в холодильник. Желательно после мытья проточной водой, сполоснуть все кипяченой водой (а для маленьких детей это обязательно!) Не забывайте, что мыть нужно даже те фрукты, которые вы едите без кожуры, такие как бананы, арбузы или апельсины. И не поддавайтесь искушению попробовать грязную виноградную, ведь даже одна маленькая ягодка может стать причиной больших неприятностей;

— при транспортировке и хранении продуктов используйте чистую упаковку (полиэтилен, контейнеры для пищевых продуктов и т.п.);

— не приобретайте продукты питания у случайных лиц или в местах несанкционированной торговли;

— в домашних условиях соблюдайте правила гигиены при приготовлении горячих и холодных блюд, сроки годности и условия хранения пищевых продуктов, особенно скоропортящихся, сырые продукты и готовую пищу следует хранить раздельно;

— для обработки сырых продуктов необходимо пользоваться отдельными ножами и разделочными досками;

Официально

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Решение №97 от 05 июля 2019 г.

О внесении изменений в Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования «Бичурский район», утвержденное решением Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» от 27 февраля 2018 года № 367

В целях повышения эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и в соответствии с нормами Федерального закона от 03.07.2018 года №185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях расширения муниципальной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» решил:

1. Абзац 1 пункта 11.1.13 статьи 11 «Предоставление муниципального имущества в аренду» Положения изложить в следующей редакции:
«Местная администрация формирует, утверждает и ведет Реестр муниципального имущества, используемого в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Порядок формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества, используемого в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства утверждается муниципальным правовым актом местной администрации».

2. Признать утратившими силу:

— решение Совета депутатов МО «Бичурский район» от 06 октября 2017 года №311 «Об утверждении перечня муниципального имущества, используемого в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

— решение Совета депутатов МО «Бичурский район» от 27 февраля 2018 года №372 «Об утверждении Правил формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества. Свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренной частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Бичурский хлебороб».

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район».

В. В. Смолин,
глава МО «Бичурский район»

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской профилактики ФБУЗ «Бичурский ЦРБ»

Примите поздравления!

10 июля у нашей дорогой, любимой мамы, бабушки **Галины Васильевны Быковой** 80-летний юбилей. От чистого сердца поздравляем с этой замечательной датой! Желаем долгих и счастливых лет, здоровья, радости и семейного тепла.

Мамочка, бабушка, прабабушка,
Твоей любовью свято дорожим,
Ты нас ласкала, понимала —
За всё тебе «спасибо» говорим.
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут сны спокойны и легки.
Тебя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви!

Дочери Зоя, Ольга, сын Александр и наши семьи



11 июля отметил 70-летний юбилей **Анатолий Григорьевич Протасов**. Мы сердечно его поздравляем! Пусть будет в жизни все прекрасно, без горя и невзгод!

Пусть будет всё светло и ясно
На много-много лет вперед!
Здоровья, дорогой, душевного тепла,
И пусть хватает бодрости
На долгие года!



Дети, внуки

Администрация муниципального образования «Бичурский район» сердечно поздравляет уважаемую **Антониду Григорьевну Фомишу** с юбилейным днем рождения!

Вы родились в Забайкалье в Читинской области, но большую часть жизненного и трудового пути прошли в Бичурском районе, работая в культуре и дошкольном образовании.

Для всех нас вы пример человека с активной жизненной позицией: яркий общественник, грамотный руководитель, опытный педагог, краевед, автор книг «Подранки» о тяжелом послевоенном детстве земляков. Заслуженный работник культуры Бурятской АССР, Почетный работник общего образования РФ. В 2016 году получили Почетный знак «Эффективный руководитель». У вас получается всё, за что бы ни брались.

Антонид Григорьевна! Примите самые искренние пожелания в юбилей! От всего сердца желаем дальнейших побед, новых идей и мудрых решений. Не сомневаемся, что богатый жизненный опыт, организаторский талант и дальше будут способствовать успешной реализации ваших самых смелых планов и начинаний.

Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

С уважением **В.В. Смолин,**
глава Муниципального образования «Бичурский район»

Совет депутатов МО «Бичурский район» поздравляет с юбилейным днем рождения депутата райсовета **Антониду Григорьевну Фомишу**. Ваша активная гражданская позиция, энтузиазм, преданность любимому делу, творческий подход ко всему вызывают искреннее уважение. Пусть всегда в вас живет стремление и энергия для исполнения всего задуманного! Желаем долгих и активных лет жизни, неиссякаемого оптимизма, творческого вдохновения и взаимопонимания. С юбилеем!

10 июля замечательный юбилей встретила руководитель местного отделения республиканской общественной организации «Женщины Бурятии» **Антонид Григорьевна Фомина**. Примите наши искренние поздравления с днем рождения! Пусть этот праздник наполнит сердце теплом, спокойствием и подарит радость от жизни, радость от общения с родными, близкими, коллегами и друзьями. Оставайтесь такой же трудолюбивой, энергичной, позитивной и легкой на подъем. Желаем с прежним энтузиазмом и задором сердца открыть новую главу своей жизни. Здоровья и всего самого доброго!

В юбилейный день,
В юбилейный день,
Вам здоровья, долгих лет.
И пусть будет еще в жизни
Много знаковых побед.
Шарм природный и харизму
Сохраните навсегда.
Пусть украшают
Вас прекрасные года!



Члены МО РОО «Женщины Бурятии»

Поздравляем нашу мамочку и бабушку **Марию Константиновну Панькову** с юбилеем. От всей души желаем тебе крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Я в день рождения, мамочка, тебе
Хочу в который раз в любви признаться,
Ты главный человек в моей судьбе,
Учила сильной быть и не сдаваться.
И если не ласкала меня жизнь,
Ты между мною и бедой вставала
И говорила: «Доченька, держись!»,
Как крыльями, руками обнимала.
Тебя я каждой клеточкой люблю,
Родней тебя нет никого на свете,
За каждый миг тебя благодарю,
Пусть в твоей судьбе лишь солнце светит!

С любовью дочь Даша и внук Марк



13 июля наша дорогая и любимая мамочка и бабушка **Мария Константиновна Панькова** отметит 60-летний юбилей.

Родная наша, с праздником чудесным,
Пусть жизнь твоя залется чудной песней,
В твой юбилей нам хочется отметить,
Что мамы, тещи лучше нет на свете.
Тебя мы ценим просто бесконечно
За то, что к нам относишься сердечно,
С теплом, с заботой, с вечным пониманием,
Что радуешь всегда своим вниманием,
Желаем тебе множество прекрасных,
Отличных дней, наполненных лишь счастьем,
Огромной радостью, успехами, удачей,



Да будет так! Не может быть иначе!

С любовью дочь Наташа, зять Иван,
внучки Настя и Эвелина

Поздравляем нашу любимую маму, бабушку **Марию Константиновну Панькову** с юбилеем!

Любимая, родная, золотая мама,
Ты — самый близкий в мире человек.
Тебя мы любим, ценим, уважаем,
В семье ты нашей — словно оберег.
Спасибо за любовь твою и наставления,
Спасибо за поддержку в трудный час.
Прими от нас сегодня поздравления
И помни, что ты — лучшая для нас!



С любовью дочь Олеся, зять Саша,
внучки Лиана и Регина

Дорогую маму **Елену Яковлевну Иванову** поздравляю с юбилейным днём рождения.

С юбилеем, любимая мама моя!
Для меня молодого ты будешь всегда.
Ты прекрасна, как алая роза весной,
Оставайся навеки красивой такой!
55 — лишь начало, ты вновь расцветала,
Началась твоей жизни вторая глава.
Проведи ее лучше и ярче, чем ту,
Где ты ради детей забывала мечту.
Наслаждайся рассветом, закаты встречай.
Много радости, смеха, ни дня не скучай.
Я желаю тебе быть довольной судьбой.
С юбилеем, мама, я рядом с тобой!



Сын Максим

9 июля отметила юбилей наша уважаемая коллега **Елена Яковлевна Иванова**. Поздравляем вас с юбилейным днём рождения! От души желаем дальнейших успехов в труде и самого обычного, простого женского счастья, чтобы радостная улыбка никогда не покидала уста, а дома и на работе всегда всё ладилось и согревало теплом и уютом. Оставайтесь всегда такой же мудрой, симпатичной, приятной в общении женщиной, достойным примером для молодежи.

Вы отдали работе много лет,
И мудрость есть, и опыта немало,
Улыбкой вашей коллектив согрет,
Поддержка ваша часто нас спасала!
Ваш юбилей — такой хороший день,
И все мы так сердечно поздравляем,
Пусть это будет новая ступень,
На ней мы вам удачи пожелаем!
Пусть жизнь благодухает и цветет,
Пусть молодость с годами не уходит,
А только обаяние растет,
И всех коллег ваш оптимизм заводит!

Коллектив финансового управления администрации
МО «Бичурский район»



Нашему дорогому, любимому мужу и папочке **Андрею Артёмовичу Павлову** 10 июля исполнилось 50 лет. Мы поздравляем тебя с юбилеем! Прими от нас самые искренние пожелания добра и счастья.

У нашего лучшего мужчины
Для праздника есть причина!
Тебя мы с юбилеем поздравляем,
Всего прекрасного желаем,
Пусть всё, что дорого тебе,
Всегда сопутствует судьбе!
Здоровья, счастья и везенья
Тебе желаем в день рождения!



С поздравлением твоя семья

Дорогого брата, дядю **Андрея Артёмовича Павлова** от всей души поздравляем с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья, уверенности в себе и всего самого наилучшего. Пусть каждый день дарит только счастливые мгновения, пусть жизнь будет долгой и счастливой.

Мой брат, ты сделал себя сам
И стал успешным, деловым мужчиной!
Ты знаешь цену искренним словам,
Находишь выход, покоряешь вершины!
Любимый брат! От всей души
Тебя я поздравляю,
Благополучия, добра,
Здоровья я тебе желаю.
Событий ярких впереди,
Чтоб были радостными дни!
Будь удачлив и красив,
Обязательно счастливым!

С поздравлением сестра Светлана и моя семья



Поздравляем дорогого дядю **Андрея Константиновича Крупеникова** с юбилеем!

В молодые сорок пять
Просто некогда скучать.
Для любви большой — семья,
Для веселья есть друзья,
От безделья — есть работа,
А для отдыха — суббота.
Жизнь наполнена делами,
Нету места для печали.
Возраст яркий и активный,
Ты мужчина перспективный.
Пусть тебя удача любит,
Пусть здоровье крепким будет,
И тогда в твоей судьбе
Покорится всё тебе!



Саша и Олеся Чеусовы

С юбилеем!



Коллектив Отделения вневедомственной охраны по Бичурскому району сердечно поздравляет **Андрея Артёмовича Павлова** с 50-летием со дня рождения.

Вы начали свой профессиональный путь в системе Министерства внутренних дел РФ в должности командира взвода. С 2000 года возглавляете подразделение ОВО по Бичурскому району, которое в настоящее время входит в состав войск национальной гвардии РФ. Богатый опыт и знания, чувство ответственности и требовательности, в сочетании с чутким и внимательным отношением к людям снискали вам заслуженный авторитет и уважение среди коллег.

Под вашим руководством наше подразделение охраны стабильно занимает лидирующие позиции по результатам оперативно-служебной деятельности.

За успехи в службе вы многократно награждались медалями, грамотами, благодарностями и ценными подарками.

Пусть профессионализм, практический опыт, целеустремленность и в дальнейшем позволят успешно решать сложные и ответственные служебные задачи во благо служения Отечеству.

Желаем и дальше также уверенно руководить коллективом, добиваться поставленных целей. Огромной вам воли, силы и терпения. Желаем оставаться таким же справедливым руководителем, мудрым и понимающим человеком. С юбилеем!

Курение — причина пожара

За прошедший период 2019 года в районе зарегистрировано 78 пожаров (55 из которых квалифицированы как загорание мусора), травмирован 1 человек, погибших нет.

15-й Бичурский отряд ГПС РБ напоминает: неосторожное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении — одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей.

Помните, что нельзя:
— курить в постели или сидя в кресле, тем более, если выпили спиртное — в таком положении очень легко заснуть. А если вовремя не потушить сигарету, от нее может загореться одежда или мебель;

— даже потушенные сигареты не бросайте в урны с бумагами и другими горячими отходами — они могут загореться;

— не следует в качестве пепельницы использовать бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет;
— ни в коем случае нельзя курить в гараже — близость автомобиля и легковоспламеняющихся жидкостей могут спровоцировать пожар;

— необходимо следить за тем, чтобы спички или сигареты не попадали в руки маленьким детям.

Также нужно быть осторожным при курении на лестничной площадке. Ни в коем случае не допускайте бросать непогашенные сигареты в нижние пролеты.

Помните! Неосторожность или небрежность при курении — одна из наиболее распространенных причин пожаров в жилых домах. Чтобы не допускать пожара необходимо соблюдать правила пожарной безопасности при курении.

Надежда Быкова,
инструктор 15-го
Бичурского отряда ГПС РБ

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Радиатор, задний и средний мост, всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.
- Рама на ГАЗ-53, плюс документы. 8-924-757-86-34.
- Резина летняя. 815. 8-924-391-49-96.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Трёхкомнатная благоустроенная квартира с мебелью, огородом в двухквартирном доме. Стеклопакет 1,2х05. 8-914-638-40-09.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме в центре Бичуры. 8-908-591-07-87.
- Трёхкомнатная квартира. 8-983-439-43-66.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Благоустроенная квартира со всеми постройками. 8-924-399-41-78.
- Квартира в двухквартирном доме с постройками в Малом Куналее. 8-924-753-46-08.
- Продаётся или сдаётся комната в г. Улан-Удэ, туалет, раковина с холодной водой. 8-914-635-51-21.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом 7х10, 62 сотки земли. Торг. 8-983-425-07-38.
- Дом в с. Малый Куналей за материнский капитал. 54-2-23, 8-914-632-78-69.
- Дом по ул. Коммунистическая. 300 тыс. руб. Срочно. 8-902-459-70-07.
- Два земельных участка. 8-924-771-15-19.
- Участок в Вахмистрово, 5 соток. «Волга» ГАЗ-3110, 2000 г/в. 8-983-331-66-61.
- Покос, ул. Калинина, 118.
- Покос 50 соток. 8-950-380-82-89.
- Покос, недорого 1,5 га. 8-950-399-54-61.
- Коровы 3 года и телочка 5 месяцев. 8-924-396-53-69.
- Бараны. 8-924-754-92-44.
- Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.
- Пиломатериал сухой: брус 18х18, 10х18, 5х18 четырёхметровый. 8-914-984-31-36.
- Пиломатериал, столбы лиственничные. 8-914-984-84-62.
- Медоноска. 8-914-981-46-77.
- Два кресла б/у (1 год), цена 5000 руб. 8-924-390-59-37.
- Грабли волковые. 8-983-437-91-19.

Мясо свинина, головы.
8-924-775-56-99.

ОПТОВАЯ БАЗА
на территории магазина «Каскад» реализует по низкой оптовой цене к/корма, дроблёнку ячменную 40 кг — 550 руб., зерно 50 кг — 570 руб. (пр-во Бурятия) и многое другое.

Всегда в наличии ж/б кольца для канализации.

Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации.
«СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2.
Тел.: 8-929-472-72-72.

000 «Завод окон»

принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп.
Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2.
8-929-472-72-72.

Всегда в продаже **КОМПЛЕКТЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОЛЕЦ** (для выгребных ям, колодезев).
Оказываем услуги: копка ям, установка, доставка.
Цены всегда НИЖЕ.
Подробности по тел.: 644-288, 8-914-636-22-40.
с. Бичура, ул. Тельмана, 7.

000 «Gealan»

пластиковые окна, двери.
Немецкое качество.
Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойкости.
Соотношение цена — качество.
Доставка, установка.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

- Закупаем КРС, дорого. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.

Срочно куплю черёмуху.
8-924-771-15-19.

ЗАКУПАЕМ КРС.
8-924-453-23-33.

Закупаем баран
старше 5 месяцев.
8-924-453-23-33.

СДАЁТСЯ

- Надолго двухкомнатная квартира в Иркутске, «Юбилейный». Всё рядом. 8-950-394-69-00.

РАБОТА

- В ООО «Восток+» (завод палочек) требуется бухгалтер с опытом работы и кадровик. 8 (3012) 37-98-02, 8-902-161-24-24.

Требуются продавец,
ул. Комсомольская, 2.
8-924-754-52-51.

УСЛУГИ

- Скошу покос. 8-950-381-32-31.
- Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-924-771-15-19.

АВТОСТРАХОВАНИЕ.

ОСАГО на категории А, В, С и Д.
Официальное представительство.
Скидки до 50% за безаварийную езду.
Без страхования жизни.
Райадминистрация, 208 кабинет.
Изготовление дубликатов номерных знаков.
8-902-161-62-33.

Отдых на Байкале
«Максимиха».

Предоставляем транспорт и жильё.
8-950-383-66-33.

Услуги автобетоносмесителя (миксер).

Заливаем фундамент под строительство, смотровые ямы, дорожки, ограды и другое.
с. Бичура, ул. Тельмана, 7.
Тел.: 8-914-836-12-68.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

ПОУ БРСТК ДОСААФ России РБ

проводит срочный отбор граждан, желающих обучаться по направлению военного комиссариата Бичурского района по специальности ВУС 837, 845 (водитель категории С, Д), обучение бесплатно за счёт средств МО РФ. По всем вопросам обращаться: военный комиссариат Бичурского района.
Тел.: 42-7-34, 41-3-29.

ПОУ БРСТК ДОСААФ России РБ

проводит набор группы на курсы водителей категории В, С, Д, Е. По всем вопросам обращаться: с. Бичура, ул. Гагарина, 28.
Тел.: 8 (30133) 42-3-58, 8-983-636-65-08.

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

РАСПОРЯЖЕНИЕ №266-р от «08» июля 2019 года

В связи с наличием вакантных должностей муниципальной службы Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район»:

1. Объявляется конкурс на замещение вакантных должностей муниципальной службы:
Ведущая должность муниципальной службы:
— Консультант по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район»;
Старшая должность муниципальной службы:
— Главный специалист архивной службы Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район»;
— Главный специалист органа опеки и попечительства Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район».
2. Назначить проведение конкурса по истечении 20 дней с момента официального опубликования настоящего распоряжения в газете «Бичурский хлебороб», место проведения конкурса: малый зал Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район», в 10-00 часов по местному времени.
3. Для замещения должностей муниципальной службы устанавливаются следующие типовые квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, знаниям и умениям:
— ведущие должности муниципальной службы — наличие высшего образования, без предъявления требований к стажу;
— старшие должности муниципальной службы — наличие профессионального образования, без предъявления требований к стажу;
— знание Конституции Российской Федерации, Федеральных законов по профилю работы, нормативно-правовых актов применительно к исполнению соответствующих должностных обязанностей;
— наличие следующих профессиональных знаний в области информационно-коммуникационных технологий:
Базовый:
Знания:
— аппаратного и программного обеспечения;
— возможности и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных муниципальных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота;
— общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности.
Специальный:
Знания:
— систем взаимодействия с гражданами и организациями;
— учетных систем, обеспечивающих поддержку выполнения основных задач и функций;
4. Граждане, изъявившие желание участвовать в конкурсе, представляют в конкурсную комиссию следующие документы:
— личное заявление;
— собственноручно заполненную и подписанную анкету;
— копию паспорта;
— копию трудовой книжки, заверенную кадровой службой, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые;
— копию диплома, подтверждающего наличие необходимого образования;
— копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
— копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе;
— документы воинского учета (для военнослужащих);
— сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера (с использованием специального программного обеспечения «Справки БКИ»);
— форма представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
— медицинскую справку, подтверждающую отсутствие заболеваний, препятствующих прохождению муниципальной службы (Учетная форма № 001 — ГС/У).
5. Прием документов в течение 20 дней со дня опубликования объявления в газете «Бичурский хлебороб».
Документы для участия в конкурсе принимаются по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43, МКУ Администрация МО «Бичурский район», каб. 311. Справки по телефону: 89247540213 Тюрюканова Наталья Алексеевна — консультант по кадровой работе сектора правового обеспечения и муниципальной службы Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Муниципального казенного учреждения Администрация МО «Бичурский район».
6. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его опубликования в газете «Бичурский хлебороб».

В.В. Смолин,
глава МО «Бичурский район»

20 июля/сб РДК с. Бичура
9:00-19:00
ОГРН:309434531600242 ИНН:434600424802 СВ-ВО: 43№02278346 ИП Лазарев В.А.

МЕХА
северная мода
г. Киров

КРЕДИТ на 2 года
Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014 г.

КРАСИВО и ТЕПЛО!

- 20 июля в селе Новосеретенка будет проходить праздник «День села». Приглашаем всех земляков, выпускников и гостей. Начало в 10-30. **Оргкомитет.**
- Потерялась телка палевого цвета 1,5 года. Вознаграждение. 8-914-981-46-77.
- Неравнодушные граждане сообщают о том, что в районе Бичурского лесозащита уже неделю находится безхозная телочка кирпичного окраса, мордочка белая. Может кто её ищет?
- Отдам щенка в хорошие руки. 8-950-125-58-86.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.

8-924-390-61-60.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность коллективу Окно-Ключёвской СОШ, администрации с. Малый Куналей и всем друзьям, родственникам и коллегам за помощь и моральную поддержку в проведении похорон нашей любимой мамы, жены, дочери **Чернышевой Анны Валерьевны**. Низкий вам всем поклон и доброжелательности.
Родные

Строки признательности

28 июня в тяжёлом состоянии я поступила в реанимационное отделение Бичурской ЦРБ. Выражаю сердечную благодарность Спиневаму Олеся Викторовне, Куршовой Алёне Сергеевне, Агафонову Евгению Геннадьевичу, Афанасьеву Алексею Васильевичу и всему коллективу хирургического отделения за чуткое, внимательное отношение к пациентам, за своевременно оказанную квалифицированную помощь. Желаю всем доброго здоровья, благополучия, успехов в вашем нелёгком труде.
Петрова Наталья Даниловна,
ветеран педагогического труда, с. Бичура

Коллектив редакции газеты «Бичурский хлебороб» выражает глубокое соболезнование Митыповым Нелли Чимитовне, Оюне Чимитовне, родным и близким по поводу смерти горячо любимого сына, брата, дяди
Дашнева
Баира Ринчин-Доржиевича.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

15 июля
1 первый
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)

ВТОРНИК

16 июля
1 первый
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)

СРЕДА

17 июля
1 первый
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)

ЧЕТВЕРГ

18 июля
1 первый
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)

ПЯТНИЦА

19 июля
1 первый
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)

СУББОТА

20 июля
1 первый
05.30, 06.10 Россия от края до края (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.30 Х/ф «Небесные ласточки» (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 июля
1 первый
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф «Перекрёсток» (16+)
08.15 Здоровье (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.20 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.20 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.20 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.20 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.20 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

04.55 Т/с «Сваты» (12+)
07.20 Семейные каникулы (12+)
07.30 Смехопанорама (12+)

НТВ

06.10, 04.45 Т/с «Адвокат» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

НТВ

06.15, 04.45 Т/с «Адвокат» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

НТВ

06.15, 04.40 Т/с «Адвокат» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

НТВ

06.15, 04.45 Т/с «Адвокат» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

НТВ

06.15 Т/с «Адвокат» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

НТВ

05.30 Х/ф «Богини правосудия» (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.25 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)

НТВ

05.40 Х/ф «Вторая любовь» (16+)
07.15 Х/ф «Премия» (12+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)

Магазин строительных материалов «СтройМаркет»

Огромный ассортимент по самым низким ценам!
В магазине «СтройМаркет» с 9 мая по 9 августа действует акция «Ремонт в разгаре — подарки в подарок!»
В наличии для строительства: Газобетонные блоки, кирпич, Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)
Приглашаем за покупками! Все для внутренних работ и наружных работ: Гипсокартон (направляющие и профили), Фанера, ДВП, ДСП, Панели ПВХ, Лако-красочные материалы, Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
Оформляем товары в кредит («Почтабанк»). Работаем по республиканскому материнскому капиталу. Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов. Телефон для справок: 8-929-472-72-72. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. «СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту. При покупке свыше 5 тыс. рублей ДОСТАВКА по Бичуре и в п. Сахарный Завод БЕСПЛАТНО. ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульцовец Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, ком. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ № 1649, тираж 2680 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки и рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 10.07.19 г. в 16.00 — по графику. 10.07.19 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.